

“手拉手，心相依，我们永远是朋友”，一曲希腊语《奥林匹克颂》再次唱起，在阜平县马兰花儿童合唱团节目彩排现场，悠扬的旋律唤起人们对“双奥之城”的温暖记忆。天籁之音体育颂歌连同《美丽家园》作为即将上映的“当东方遇到西方”音乐会的开场节目，撒播爱与和平。

梦想花开 从大山走向世界

参加演出的小演员们，来自阜平县马兰花儿童合唱团。节目表演的背后，有着一个美丽的故事。

阜平县

是个“全山县”，山里娃走向大舞台，唱响新时代青春之歌。让爱和艺术陪伴孩子们成长，帮助阜平县马兰花儿童合唱团排练、演出和后续发展，华彬文化基金会提供资金支持。这笔资金是由华彬文化基金会即将发起的“一带一路”青少年教育基金的首笔捐赠，在炎炎夏日里给孩子们带来一丝清凉。

“一带一路”青少年教育基金由华彬文化基金会名誉理事长严彬发起，总金额为6800万人民币，将于7月1日在位于泰国曼谷的华彬东盟健康产业园举行启动仪式并正式发布，用以支持中国及“一带一路”沿线国家和地区的青年教育、文化交流和科技创新等活动。

此前，同样从大山走向世界舞台的，还有竹溪县的孩子们。2017年11月18日，受华彬文化基金会之邀，4位来自国家级贫困县湖北省十堰市竹溪县的孩子们，从大山深处出发，辗转几十个小时，换乘汽车、火车和飞机，在香港“‘照亮你生命’世纪音乐盛宴”慈善文艺晚会上，与钢琴大师刘诗昆等世界艺术家们，一起唱响爱与感谢，将全球爱心接力棒传递到了香港。

参与表演

的小演员平日还喜

爱画画，绘制的《绿满竹溪》曾远渡

重洋，在华彬集团

位于英国伦敦的三一广场慈善拍卖中，被VOSS创始人所拍。画作筹得善款被用于非洲贫困地区的饮用水项目。为了传递竹溪

孩子们的爱心，2017年起，华彬文化基金会特别在竹溪县设立“爱心传递”教育基金

，帮

助孩子们

完成学业，携当地

学生代表前往香港、北京、武汉等地

参与公益慈善文化活动，打开孩子们认识世界的窗口。

2019年，华彬文化基金会与香港山东各级政协委员联谊总会的众多山东籍会员还一同发起了“泰山学子基金”，以“勤学修德、明辨笃实、勇于担当、造福桑梓”为宗旨，每年举行一次颁奖典礼，用于嘉惠品学兼优或创新实践能力突出的山东在港求学及香港在内地求学的高校学子，为促进鲁港两地经贸文化交流合作，促进香港青年人才培养，助推“一带一路”人才建设起了积极作用。

强国少年 奏响时代强音

青少年是祖国的未来，是“中国梦

”的希望所在。华彬文化

基金会以体育为基、德育为先、食育为本、美育

为翼，搭建全方位交流平台，助力青少年健康快乐成长。

体育为基 快乐足球

健康第一

践行健康中国2030

，秉承体教融合理念，华彬文化基金会

携手中国足球发展基金会、北京市足协，在华彬生态园打造国际标准-Pro训练场地

，被授予“中国足球协会青少年训练中心（北京）”和“中国足球发展基金会青少年公益训练基地（北京）”。

弘扬红色文化和体育精神，搭建中西部足球文化交流平台，2021年6月28日，华彬文化基金会联合中国足球发展基金会、北京市足球运动协会等机构共同举办了“华彬·新星杯”中西部青少年足球交流活动，来自中西部革命老区的100名足球少年“会师”北京华彬生态园。孩子们平均年龄12岁，分别来自江西于都、云南永胜、贵州普安

、甘肃张掖、

陕西志丹、湖南平江、河北

献县和北京昌平。其中既有红军

长征路的起点，还有民族英雄的故乡，距离最远的队伍经历30多个小时才抵达北京

。活动为期5天，孩子们参

观华彬防风治沙纪念馆、前往北京体育大学

与奥运冠军近距离交流、进行足球比赛、爬长城、参加“亿万人民跟党走”活动，

体验了一场充实而有趣的文化之旅、足球交流之旅。

2022年，华彬文化基金会和北京市足协在青少年足球后备人才选拔、打造北京和全国精品赛事、教练员裁判员培训、公益活动等方面展开了全方位合作。着眼于青少年足球在训练、餐饮、技术、服务等方面的标准打造，双方制定了详细的工作计划。

全国青少年校园足球工作领导小组办公室与华彬文化基金会、中国足球发展基金会共同研发出版《全国青少年校园足球教学指导手册》，促进校园足球普及推广和基层足球教练员队伍建设。《手册》以电子版和纸质版相结合的方式免费向社会开放。后续将根据工作安排，优先向中西部等地区的基层教练员和教师赠送纸质书籍。华彬文化基金会对陕西志丹县足球事业发展给予了支持帮助，促进足球运动普及和发展。

“足球是一项非常健康、有趣的有氧运动，对提升青少年儿童的体能非常有利，而健康是孩子成长过程中最好的礼物。”2017年4月，华彬文化基金会携手美国“有氧运动之父”肯尼斯·库珀博士，向中国青少年足球队捐赠了“库珀有氧运动处方”，科学的健康指导只为增强中国青少年健康素质，助力中国足球走向世界。

此外，华彬文化基金会通过设立明星球手示范教学、高尔夫文化夏令营、华彬LPGA中国精英赛青少年免费观赛等形式，帮助青少年在绿色、阳光、有氧的高尔夫运动中强健体魄，涵养优雅礼仪。

德育为先 好家风塑造好品格

2020年，华彬文化基金会与中国关心下一代工作委员会健康体育发展中心联合主办“中国好家风”大型公益项目，推动中华优秀传统文化入校，树立优良“家风”榜样。覆盖292所学校，影响了学生76万人，家长186万人。今年是项目执行的第3个年头，将更大程度覆盖全国各地青少年儿童的家校场景，提升青少年文化素质教育培养。

食育为本 进校园提升抵抗力

2020年5月20日“中国学生营养日”，华彬文化基金会与中国营养餐产业协同创新工作平台共同发起“健康中国行动之食育推广行动”公益项目，通过我国中小学校餐展示、食育动漫宣传等方式，对科学膳食知识进行普及与宣传，助推食育公益校园行，帮助学生及家长通过合理膳食不断提升自身抵抗力。项目覆盖了50所学校，影响了学生11万人次，家长30万人次。

美育为翼 “当东方遇到西方”

自2008年开始，华彬文化基金会携手歌剧之王、世界三大男高音之一的普拉西多·多明戈共同创立了“华彬亚洲青年艺术家培训计划”。如今这一计划已走过10余载光阴。多明戈

大师不仅开展了多场青年艺术家培训活动，还和中外艺术家在华彬的舞台上屡次献上高水准演出，国粹京剧和歌剧交响乐同台辉映，奏响文明交融协奏曲。

2014年在华彬歌剧院举办的“当东方遇见西方”音乐会上，多明戈联手美国著名指挥家梅斯托·格斯基，与在2014“多明戈世界歌剧声乐大赛”中获奖的青年歌剧演员们，共同献上了《麦克白》《罗密欧与朱丽叶》等世界著名歌剧选段，充沛的情感、优美的唱腔再度倾倒了在场的观众。被誉为百老汇音乐剧发展的里程碑和音乐剧舞蹈编创的最高典范之一的经典音乐剧《西区故事》，更是让中国观众对西方多元的音乐艺术有了更深理解。

爱心接力 助力青年教师培养

打造“带不走”的教师队伍，华彬文化基金会在湖北、湖南、安徽、内蒙古等地区开展教育帮扶，推动当地教育工作发展。

在湖北竹溪设立“爱心传递”专项教育基金，自2017年项目启动以来，除了帮孩子们完成学业，走出大山之外，还资助长期为山区事业贡献力量的教师，助力当地青年教师队伍建设。

2017年，携手蒋效愚先生、北京青少年发展基金会

联合

设立北京

知青教育专项基金

，为内蒙古著名革命老区、少数民族

代表旗县土默特左旗

的教育事业提供帮扶，开展支持青少年学习生活、素质提升项目，以及对优秀教师的培训和表彰等项目。

筑牢根基 开启国际化人才新征途

推动“一带一路”人才培养，帮助青少年塑造国际理解力和跨文化交流能力，华彬东盟健康产业园发挥积极作用。产业园涵盖多元业态，全龄友好，是人文、健康、绿色、安全的高品质生活社区。园

区内有一处以颐和园“仁寿殿

”为蓝本、传承非遗文化的中国古建筑，还有一所亚洲顶尖国际学校，为中国与“一带一路”沿线国家双向人才培养提供师资保障和交流渠道。

丹麦

著名国际学校设计师担纲设计,设计师通过模型预测了未来10-20年的世界发展变化,以确保学校空间设计、教学方式、教学理念保持并代表国际先进水平,建成后将成为世界级国际学校的典范。

采用国际IB课程,为全球学生开设从幼儿园到大学预科的最高标准国际课程。引进最先进的科学技术应用于日常教学,比如AI、智能机器人、量子物理、元宇宙技术等。

“点燃心中不灭的火,照亮每个世界”,正如《奥林匹克颂》歌中所唱,无论时代如何变迁,爱与梦想永恒。在百年未有大变局之下,“一带一路”金丝带不仅传承着历史文化印记,还使“中国梦”与“世界梦”连结更加紧密。为满足后疫情时代世界经济快速复苏所需的青年人才的需要,华彬文化基金会将持续发挥民间组织的公益力量,搭建文化、教育、经贸、公益等多领域的交流合作平台,深耕“一带一路”青年人才培养与建设,促进不同国家和民族之间“民相通心相交”,为世界经济发展和进步注入新的动力。

【纠错】【责任编辑:张欣烁】